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ВСТУП 

Навчальна дисципліна «Бухгалтерський облік та звітність суб'єктів 

державного сектору» є однією з обов’язкових компонент освітньої складової 

підготовки докторів філософії за освітньо-науковою програмою «Облік і 

оподаткування». Навчальний процес орієнтований на самостійне вивчення і 

проведення лекційних, практичних/семінарських занять, консультацій, поточного 

контролю та підсумкового контролю у формі екзамену. Поточний контроль 

здійснюється шляхом дискусії, виконання індивідуальних завдань для 

самостійного опрацювання, проходження тестування.   

З метою створення безпечних умов організації навчального процесу 

передбачена можливість проведення усіх занять в Академії у дистанційному 

режимі із використанням хмарного сервісу організації відеозв’язку ZOOM.  

Анотація навчальної дисципліни. Вивчення навчальної дисципліни 

«Бухгалтерський облік та звітність суб'єктів державного сектору» дозволяє 

здобувачам вищої освіти розв’язувати комплексні проблеми в галузі професійної 

та/або дослідницько-інноваційної діяльності у сфері обліку та звітності в 

державному секторі в напрямках забезпечення інформаційного підкріплення 

ефективності управління на всіх стадіях бюджетного процесу, побудови 

рекомендацій із реформування системи обліку державних ресурсів та розбудови 

механізмів та інструментарію досягнення релевантності та транспарентності облікових і 

звітних даних.  

Мета дисципліни: поглибити комплекс теоретико-методичних знань у сфері 

обліку та звітності в державному секторі, сприяти формуванню компетентностей 

та відповідних програмних результатів навчання з формування облікового 

забезпечення управління бюджетними коштами та прийняття виважених і 

обґрунтованих управлінських рішень у сфері обліку і оподаткування. 

Відповідно до окресленої мети, завдання деталізовано за такими напрямами: 

 надати аспірантам знання щодо формування напрямів та інструментів 

удосконалення державного регулювання бухгалтерського обліку;  

 сформувати вміння організації та ведення бухгалтерського обліку і 

складання звітності для удосконалення обліково-інформаційного забезпечення 

управління в державному секторі; 

 сформувати в аспірантів власний науковий підхід до модернізації 

облікової системи в умовах реформування системи державних фінансів. 

Міждисциплінарні зв’язки. Дисципліна «Бухгалтерський облік та звітність 

суб'єктів державного сектору» базується на знаннях, уміннях та практичних 

навичках, отриманих в процесі вивчення дисциплін з підготовки докторів 

філософії, зокрема: «Управління науковими проектами», «Студії з обліку і 

оподаткування».   
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Навчальна дисципліна «Бухгалтерський облік та звітність суб'єктів 

державного сектору» орієнтована на опанування здобувачами інтегральною 

компетентністю освітньо – наукової програми «Облік і оподаткування»: 

Здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні проблеми професійної 

та/або дослідницько-інноваційної діяльності у сфері обліку, аналізу, контролю, 

аудиту, оподаткування із застосуванням методології наукової та педагогічної 

діяльності, зокрема здійснюючи наукове дослідження, що характеризується 

науковою новизною, теоретичним та/або практичним значенням.  

 

ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ЗГІДНО З ОСВІТНЬО-

НАУКОВОЮ ПРОГРАМОЮ 071 ОБЛІК І ОПОДАТКУВАННЯ 

 

Загальна компетентністіь 
 

ЗК04 Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері обліку та 

оподаткування на основі системного наукового світогляду та загального 

культурного кругозору із дотриманням принципів професійної етики та 

академічної доброчесності. 
 

Спеціальні компетентності: 
 

СК02. Здатність виявляти, формулювати та вирішувати проблеми 

дослідницького характеру в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, 

оподаткування, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних досліджень. 

СК03. Здатність вирішувати комплексні завдання функціонування системи 

обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування для критичного оцінювання 

результатів досліджень з урахуванням соціальних, етичних, правових та 

економічних проблем. 

СК05. Здатність здійснювати апробацію результатів наукових досліджень, 

висновків і практичних рекомендацій з обліку, аналізу, контролю, аудиту, 

оподаткування та сприяти їх впровадженню у науковій та практичній сферах. 

СК07. Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні 

інноваційні проекти у сфері обліку, аналізу, аудиту, та оподаткування, проявляючи 

лідерські якості під час їх реалізації. 

СК08. Здатність генерувати нові ідеї щодо розвитку теорії та практики 

обліку, аналізу, аудиту, та оподаткування, аналізувати, оцінювати та прогнозувати 

відповідні процеси. 

 

Програмні результати навчання: 
 

РН01. Мати концептуальні та методологічні знання з обліку, аналізу, 

контролю, аудиту, оподаткування і суміжних галузей, а також навички необхідні 



 

6 

 

для проведення наукових і прикладних досліджень, здійснення інновацій на рівні 

останніх світових досягнень з відповідного напряму. 

РН03. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 

результати досліджень, наукові та прикладні проблеми обліку, аналізу, аудиту, 

оподаткування державною та іноземною мовами, оприлюднювати результати 

досліджень у наукових публікаціях у провідних міжнародних наукових виданнях. 

РН09. Ідентифікувати наукові та практичні проблеми, здійснювати 

апробацію результатів наукових досліджень, висновків і практичних рекомендацій 

з обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та сприяти їх впровадженню в 

науковій та практичній сферах. 

РН10. Глибоко розуміти загальні принципи та методи обліку, аналізу, 

контролю, аудиту, оподаткування, а також методологію наукових досліджень, 

застосувати їх у власних дослідженнях у сфері обліку і оподаткування та у 

викладацькій діяльності. 

РН13. Вільно спілкуватися з питань, що стосуються обліку та оподаткування, 

з колегами, широкою науковою спільнотою, суспільством у цілому. 
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1. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

№ 

з/

п 

Назва теми  

 
Усього 

Кількість годин  

Лекції 
Практичне / 

семінарське 

заняття 

Самостійна 

робота 

Форма оцінювання 

 

1 Інституціональне забезпечення 

бухгалтерського обліку суб’єктів 

державного сектора 

19 4 4 16 Дискусія, есе  

2 Активи, власний капітал та 

зобов’язання: специфіка 

формування й обліку    

19 4 4 20 Комп’ютерне тестування 

3 Особливості обліку витрат та 

доходів за їх видами в контексті 

запровадження НП(С)БОДС   

19 2 2 20 Індивідуальне завдання 

(розрахунок собівартості 

державних послуг; 

нарахування доходів;  

визначення фінансового 

результату) 

4 Інвентаризація: порядок 

проведення та особливості 

відображення в обліку результатів  

14 2 2 16 Обговорення міні-кейсів 

5 Порядок формування фінансової і 

бюджетної звітності суб'єктів 

державного сектора та 

забезпечення її транспарентності 

19 2 2 20 Індивідуальне завдання 

(заповнення форм 

звітності); комп’ютерне 

тестування  

Всього навчальних годин 120 14 14 92 - 

Підсумковий контроль – письмовий екзамен 



 

8 

 

2. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ЗА ТЕМАМИ  
 

 

Тема 1. Інституціональне забезпечення бухгалтерського обліку 

суб’єктів державного сектора 

 

Розвиток теоретико-методологічних засад бухгалтерського обліку в 

контексті євроінтеграційних процесів. Інституціональний підхід до регулювання 

бухгалтерського обліку як інструмент удосконалення облікового забезпечення 

управління в державному секторі. Головні нормативно-правові документи в сфері 

регулювання бухгалтерського обліку та звітності.   

Застосування й дотримання загальноприйнятих принципів бухгалтерського 

обліку. Питання організації бухгалтерського обліку в бюджетних установах в 

умовах модернізації системи державних фінансів. Порядок документального 

оформлення господарських операцій та їх діджиталізація.  

Вимоги національних та міжнародних стандартів бухгалтерського обліку до 

формування облікової політики. Елементи облікової політики суб’єктів 

державного сектору. Галузеві особливості формування облікової політики в розрізі 

головних розпорядників бюджетних коштів. Порядок внесення змін до облікової 

політики. 

 

Тема 2. Активи, власний капітал та зобов’язання: специфіка 

формування й обліку 

 

Склад, класифікація та критерії визнання нефінансових і фінансових активів: 

галузевий аспект. Особливості оцінки та переоцінки основних засобів, 

нематеріальних активів та запасів. Документування та облік надходження і вибуття 

нефінансових та фінансових активів. Методи нарахування та облік амортизації 

основних засобів та нематеріальних активів. Міжнародні облікові підходи до 

визнання та оцінки нефінансових і фінансових активів. 

Склад та організація обліку складових капіталу. Облік власного капіталу та 

цільового фінансування. Особливості обліку капіталу в дооцінках. Облік 

додаткового капіталу. Склад, класифікація та критерії визнання зобов’язань: 

міжнародний підхід та вітчизняна практика. Особливості оцінки зобов’язань. 

Документування та облік довгострокових зобов’язань. Документування та облік 

поточних зобов’язань. Міжнародні облікові підходи до визнання та оцінки 

зобов’язань. 
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Тема 3. Особливості обліку витрат та доходів за їх видами в контексті 

запровадження НП(С)БОДС 

 

Сутність та класифікація витрат: галузевий аспект. Обґрунтування структури 

витрат на надання послуг суб’єктами державного сектора. Порядок визнання та 

оцінка витрат. Планування, облік витрат та калькулювання собівартості державних 

послуг в контексті запровадження НП(С)БОДС. Особливості обліку витрат від 

основної та додаткової діяльності. Міжнародні облікові підходи до визнання та 

оцінки витрат. 

Сутність та класифікація доходів: міжнародний підхід та вітчизняна 

практика. Порядок визнання та оцінка доходів суб’єктів державного сектору. 

Особливості обліку доходів від основної та додаткової діяльності в контексті 

запровадження НП(С)БОДС. Міжнародні облікові підходи до визнання та оцінки 

доходів. 

 

Тема 4. Інвентаризація: порядок проведення та особливості 

відображення в обліку результатів 

 

Завдання, види інвентаризації та випадки її обов’язкового проведення. 

Механізм та способи організації інвентаризації. Порядок проведення 

інвентаризації суб’єктами державного сектору. Особливості документування та 

відображення результатів інвентаризації в обліку: надлишки, нестачі й втрати, 

псування. Вплив результатів інвентаризації на достовірність показників звітності 

та забезпечення її транспарентності. 

 

Тема 5. Порядок формування фінансової і бюджетної звітності суб'єктів 

державного сектора та забезпечення її транспарентності 

 

Якісні характеристики фінансової звітності та принципи її підготовки. 

Особливості складання балансу (звіту про фінансовий стан). Особливості 

складання звіту  про фінансові  результати. Особливості складання звіту про рух 

грошових коштів. Особливості складання звіту про власний капітал.  Порядок 

складання приміток до фінансової звітності. Врахування галузевої специфіки 

діяльності суб’єктів державного сектора при формуванні звітності. 

Порядок складання звіту про надходження та використання коштів 

загального фонду. Порядок складання звіту про надходження і використання 

коштів, отриманих як плата за послуги. Порядок складання звіту про надходження 

і використання коштів, отриманих за іншими джерелами власних надходжень. 

Порядок складання звіту про заборгованість за бюджетними коштами. Особливості 

складання  елементів бюджетної звітності. Заходи забезпечення підвищення рівня 
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відкритості, достовірності та прозорості діяльності суб’єктів державного сектору 

економіки. 

 

 

3. ПОРЯДОК ПОТОЧНОГО І ПІДСУМКОВОГО  ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТІВ  НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої освіти здійснюється за 100- 

бальною шкалою та враховує результати поточного контролю знань (максимально 

50 балів) і екзамену (максимально - 50 балів). 

Умови результатів оцінювання знань здобувачів вищої освіти  

 

Форми оцінювання Максимальна кількість 

балів за 1-у роботу 

Разом 

Дискусія 5 5 

Комп’ютерне тестування 10 20 

Індивідуальне завдання 15  15 

Обговорення міні-кейсів 10 10 

Всього за поточну успішність 50 

 

Екзамен проводиться у письмовій формі та оцінюється за 50-ти бальною 

шкалою. Екзаменаційний білет охоплює всі теми навчальної дисципліни. Кожний 

екзаменаційний білет складається з 3-х завдань: 2-х питань, що потребують 

розгорнутої відповіді (максимальна оцінка - 30 балів) та комп'ютерного тестування 

(максимально 20 балів). Приклад екзаменаційного білету наводиться нижче. 

 

Приклад екзаменаційного білету 

 

Екзаменаційний білет №___ 

1. Теоретичні питання, що потребують розгорнутої відповіді. 
Максимальна оцінка - 30 балів: 15 балів за розгорнуту відповідь на 1-е 

питання та 15 балів за розгорнуту відповідь на 2-е питання. Максимальний бал та 

критерії оцінювання: 5 – повнота розкриття питання; 5 – логіка викладення 

думки; 5 – культура писемного мовлення. 

1.1. Ключові аспекти організації бухгалтерського обліку в бюджетних 

установах в умовах модернізації системи державних фінансів. 

1.2. Облік витрат та калькулювання собівартості державних послуг в 

контексті запровадження НП(С)БОДС. 

2. Комп’ютерне тестування. 

20-ть тестових завдань. 

Максимальна оцінка - 20 балів. 
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Підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої освіти з навчальної 

дисципліни складається із суми результатів поточного та підсумкового контролю. 

Підсумкова оцінка здійснюється за 100-бальною шкалою Академії, шкалою ЄКТС 

та національною шкалою.  

 

Умови результатів підсумкового оцінювання знань 

 

Шкала Академії, 

балів 

Оцінка Шкала 

EСTS 

90–100 відмінно A 

85–89 
добре 

B 

75–84 C 

70–74 
задовільно 

D 

60–69 E 

35–59 незадовільно з можливістю перескладання FX 

0–34 незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням навчальної дисципліни 

F 

 

4. ПОЛІТИКА ДОБРОЧЕСНОСТІ 

 

Завдання є самостійно виконаною роботою. Роботи скомпільовані шляхом 

копіювання, перенесення оригінальних текстів без посилання на джерела, або 

компонування тексту з оригінальних джерел буде оцінено як «0 балів». Всі роботи 

перевіряються на антиплагіат. Тестові завдання не копіюються та виконуються 

самостійно, без допомоги сторонніх осіб. 

Під час підготовки до відповіді на підсумковому контролі здобувач може 

користуватися лише дозволеним переліком матеріалів. Використання інших 

матеріалів та інформаційних засобів (сторонні друковані матеріали, інтернет, 

мобільний телефон, планшет, смарт-годинник, додаткові вкладки браузера на 

комп’ютері (у разі комп’ютерного тестування)) вважається порушенням Етичного 

кодексу й дає підстави викладачеві відсторонити цього здобувача від виконання 

завдань підсумкової  контрольної роботи та оцінити її результати в нуль балів.   
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